

冠县一贫困小学有了音乐教室

盲人夫妇省吃俭用捐钢琴

本报聊城9月20日讯(记者 陈洋洋) 20日,冠县民生希望小学的孩子们迎来了他们的第一台钢琴,这是村里的盲人么传西夫妇用自己打工的钱为孩子们买的。

“你见过钢琴长什么样子吗?就在那边的教室里,快去看看!”20日下午,在冠县东古城镇民生希望小学,盲人么传西夫妇送来的钢琴引起了学生们的好奇和围观,很多学生兴奋地去教室里看好几遍。校长么富江介绍,这个学校是慈善机构捐助的一所希望小学,辐射周围十四五个村庄,一共有三四百个农村孩子,由于靠近山东边界,加上经

济不发达,小学的校舍和教学条件都比较落后,孩子们经常上不了音乐课。“咱们条件达不到,跟城里孩子没法比。”么富江说,孩子们的音乐课都很简单,有时候就是老师带着唱首歌,没有乐器,钢琴这种值钱的大“机器”更是没见过。

“看到孩子们喜欢钢琴我太高兴了,能为他们做点事我真欣慰。”么传西是民生希望小学附近么庄村村民,么传西和妻子均双目失明,先做过盲人按摩师,后来学习钢琴调音,现在靠给琴行打工度日。

“我自己也是多亏了别人的帮助,才有今天的生活。”么传西

出身于贫困家庭,父母身体都不好,么传西当初没有学费上学,是一家银行为他资助了去北京学习的学费,他一直想等自己有了能力,也为需要帮助的孩子做点事。他有了深爱的妻子和一个可爱的女儿后,尽管生活困难总算稳定,就想为家乡的孩子们买架钢琴。

为了捐这架钢琴,么传西和妻子一起省吃俭用大半年,说服家人后,终于花2万多买了一架钢琴。“2万元不算多,可对这个原本就贫困的家庭来说也不是个小数目。”么传西的父亲说,自己拉扯孩子长大深知不容易,要不是很多人帮助,日子也过得很难,他支持

儿子为孩子们捐钢琴。

“我和这些孩子一样,小时候没见过钢琴,后来才知道世上还有这么美妙的东西。”么传西说,他以前做过按摩师,后来因为喜欢钢琴,就开始干现在这份工作,希望这架钢琴带村里的孩子们走近美妙的音乐。有了这架钢琴,学校忙活着为孩子们打扫出一间教室,专门当作音乐教室,这所贫困希望小学,第一次有了真正的音乐教室。“我们要申请音乐老师,自己的老师也要学,一定要利用好这架钢琴。”校长么富江说,这件钢琴是学校最大最值钱的教学用具了,这架钢琴一来就成了孩子们的宝贝。

头条相关>>

不知音乐课怎么上

第一次摸钢琴吓一跳

20日下午,冠县民生希望小学的孩子们听说么传西要来为钢琴调音,都围在校园里等着看“宝贝”。校长么富江说,据他了解,这是全镇学校的第一架钢琴。孩子们纷纷说,在镇上,他们从没见过谁家有钢琴,除了在电视上,校园里的百余个孩子中,只有两个说在城里的琴行和亲戚家见过钢琴。

下午课间时间,孩子们都忙着为音乐教室打扫卫生,明天开始,这架钢琴就正式成为他们学校的教学用具了,尽管这是他们音乐教室里唯一的乐器。对于音乐课,孩子们的印象也十分模糊,有的孩子说,音乐课就是老师用录音机放歌儿听,有的说就是老师教唱歌。他们几乎没有见过演奏乐器。

么传西来学校的时候,孩子们远远地眺望,尽管早听说是个盲人叔叔捐的钢琴,孩子们还是没有想到,这个叔叔走路都要人扶着。他们想不明白,他是如何打工挣钱的,看不见又怎么修钢琴呢?么传西在调试钢琴的时候,很多孩子围在他身边,有的孩子悄悄摸了一下钢琴,听到响声吓了一跳,很快把手缩回去,引起几个孩子哄笑。么传西应邀为孩子们演奏了一曲,他们听的很入神,有的用手指轻轻摸钢琴,看看音乐是怎么成这个庞大的“宝贝”里发出来的。“这是一堂特别的‘音乐课’,我一辈子都不会忘记。”一名小女孩回到操场后对她的同学说。

本报记者 陈洋洋

20日下午,冠县东古城镇民生希望小学的孩子们围在么传西身边,听他弹奏钢琴。

本报记者 凌文秀 摄

